

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 35 (9877)

ЧЕТВЕРГ

19

ФЕВРАЛЯ

1970 г.

Цена 2 коп.

**НАПРЯЖЕННО,
НО ВЫПОЛНИМО**

В связи с одобрением обкомом КПСС инициативы горняков шахты «Комсомолец» о досрочном освоении проектных технико-экономических показателей наш корреспондент попросил директора этой шахты Г. Г. Блынского рассказать, как в коллективе встречено решение областного комитета партии. Он сказал:

— Мероприятия, которые предусматривают досрочное освоение технико-экономических показателей уже в этом году, мы обстоятельно обсудили на сменных собраниях шахтеров. Так, что поставленная цель хорошо известна в коллективе. Естественно, доверие, оказанное областным комитетом партии коллективу, радует. Ведь это признание усилий наших трудящихся в ходе выполнения нынешней пятилетки.

Но вместе с этим все мы, и рабочие и руководители, отчетливо понимаем, что намеченный рубеж дастся нам нелегко, предстоит напряженная работа во всех звеньях производства. Только при этом условии наши намеченные задачи станут реальностью.

Вот почему, преодолев январское отставание, коллектив сейчас использует все возможности для ритмичной, высокопроизводительной работы. Все добычные участки, кроме 5-го, уверенно выполняют и перевыполняют план. Руководство шахты изучает возможности для того, чтобы вывести из отставших и этот коллектив.

У нас есть устойчивые условия для хорошей работы на первое полугодие. Но уже сейчас решаются все необходимые вопросы для того, чтобы не допустить ни малейшего спада и во второй половине года.

Наш коллектив не раз ставил перед собой и решал сложные задачи. И на этот раз мы постараемся оправдать доверие.

С Л О В О ПЕРЕДОВЫХ ГОРНЯКОВ

Вопросы технического прогресса были в центре внимания руководителей передовых участков и бригад угольной промышленности, принявших участие в совещании, состоявшемся 16 февраля в Москве.

Министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко отметил, что передовые коллективы хорошо овладели новой техникой, комплексами, узкозахватными комбайнами и стругами. Сейчас такими машинами оборудовано полторы тысячи лав. Но, к сожалению, только 150 из них имеют суточную производительность более тысячи тонн. Поэтому основная задача механизаторов отрасли достигнуть уровня передовиков, использовать все возможности для резкого увеличения добычи угля с наименьшими затратами труда и средств.

Выступившие на совещании новаторы поделились опытом работы, рассказали о том, как они достигают высокой производительности машин и механизмов.

Руководители передовых участков и бригад решили в 1970 году вести среднесуточную производительность лав до 1300—2100 тонн, а также обучить передовым методам труда по одной бригаде. Они обратились ко всем механизаторам отрасли с призывом резко увеличить производительность труда.

Корр. ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 февраля в 7 ч. 30 м. вечера в Центральном ДК состоится публичная лекция на тему: «Лазер — детище XX века» с демонстрацией действующих экспонатов.

Лекцию читает В. А. Скороходов (г. Москва).

ГК КПСС.

ВЕРНЫЙ ПУТЬ К РОСТУ • В ОБКОМЕ КПСС ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА

ПРОЕКТНЫЕ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ — ДОСРОЧНО!

Выполняя решения XXIII съезда партии и Пленумов ЦК КПСС о повышении эффективности производства и творчески применяя к своим условиям одобренный Центральным Комитетом КПСС начин металлургов Запсиба о досрочном освоении вновь введенных мощностей, производств и агрегатов, коллективы ленинско-кузнецкой шахты «Комсомолец» и кемеровского завода «Карболит» накопили интересный опыт по досрочному достижению и превышению технико-экономических показателей, предусмотренных проектами.

На этих предприятиях непрерывно совершенствуются технологические процессы и оборудование, при небольших капитальных затратах ведется реконструкция, механизация тяжелых трудоемких операций. К совершенствованию производства здесь привлекаются научно-исследовательские и проектные организации, высококвалифицированные специалисты, передовые рабочие.

При составлении проекта реконструкции шахты «Комсомолец» филиалом института Сибгипрошахт и специалистами предприятия были внимательно изучены и учтены специфические горногеологические условия месторождения, предусмотрено первоочередное выполнение работ, обеспечивающих уже в период реконструкции рост добычи угля без увеличения численности трудящихся, и в соответствии с ними выбраны оптимальные решения по техническому оснащению основных производственных процессов и концентрации горных работ.

В центре внимания партийных организаций этих предприятий постоянно стоят вопросы досрочного освоения проектных мощностей и технико-экономических показателей и повышения на этой основе эффективности производства.

На шахте «Комсомолец» осуществляется переоснащение производственных процессов, внедряются прогрессивные схемы вскрытия и подготовки выемочных полей, применяются передовые формы и методы организации труда и производства. Вочистных забоях широкозахватные комбайны заменены механизированными комплексами и узкозахватными комбайнами с индивидуальной механической крепью. В подготовительных забоях внедрены проходческие комбайны, многое сделано для упорядочения работы внутришахтного транспорта, перевода на автоматическое и дистанционное управление машин и механизмов, увеличения общешахтного подъема и вентиляционных установок.

Благодаря этому за три последних года добыча угля выросла на 13,5 процента, производительность труда работающего по добыче — на 22,4 процента, темпы проведения подготовительных работ — в 2,2 раза, снизилась себестоимость тонны угля на 61,3 копейки и создались хорошие предпосылки для досрочного освоения и перекрытия технико-экономических показателей, заложенных в проекте.

В ответ на решения декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС о повышении эффективности общественного производства трудящиеся шахты решили в 1970 г. перекрыть проектную мощность на 12 процентов и добыть 1850 тысяч тонн угля, выйти на проектную производительность горнорабочего по добыче на уровень 82 тонны в месяц, снизить трудоемкость работ по добыче на 10,8 процента против проекта, довести себестоимость тонны угля на 4 копейки ниже проектной. Досрочный вывод шахты на проектные показатели обеспечит коллективу экономический эффект в 1,3 миллиона рублей.

Борьбу за досрочное освоение и превышение проектных технико-экономических показателей ведет и коллектив завода «Карболит». Почти все вводимые мощности здесь осваиваются досрочно и в настоящее время перекрыты по отдельным производствам в 1,5—4 раза, перекрыты также технико-экономические показатели по съему продукции с единицы оборудования, себестоимости, выработке на одного работающего. По жидким фенольно-формальдегидным смолам, например, мощности по сравнению с проектом увеличены в 2 раза, снижена себестоимость на 20 рублей, выработка на одного работающего увеличена на 26 процентов. По текстолиту мощность против первоначального проекта увеличена в 2,5 раза, съем с единицы оборудования — на 20 процентов, выработка на одного работающего — на 64 процента, себестоимость продукции снижена на 30 процентов.

По заводу «Карболит» выпуск продукции за четыре года возрос в 1,9 раза, производительность труда — в 1,6 раза, прибыль — в 2,5 раза, затраты на рубль товарной продукции снижены на 6 процентов.

Коллективы этих предприятий не останавливаются на достигнутом, они постоянно заботятся о своей перспективе, о дальнейшем улучшении качественных и количественных показателей в творческом содружестве с научно-исследовательскими и проектно-конструкторскими коллективами, разработали меры по внедрению прогрессивной технологии, совершенствованию процессов и оборудования, лучшему использованию производственных площадей и мощностей.

Придавая исключительное значение широкому вовлечению рабочих, инженерно-технических работников, проек-

тировщиков, строителей в освоение за досрочное освоение проектных технико-экономических показателей и повышению на этой основе экономической эффективности производства, бюро обкома КПСС одобрило опыт работы коллективов шахты «Комсомолец» и завода «Карболит».

Горкомом и райкомом КПСС, облсовпрофу, первичным партийным, профсоюзным организациям, хозяйственным руководителям предприятий предложено всемерно поддерживать инициативу и распространять опыт работы коллективов шахты «Комсомолец» и завода «Карболит». Обеспечить широкий размах социалистического соревнования за быстрое освоение проектных технико-экономических показателей, действующих, реконструируемых и вновь вводимых предприятий, цехов и агрегатов.

Рекомендовано обратить особое внимание на укрепление творческого содружества строителей, проектировщиков ученых и эксплуатационников в решении этой задачи. На каждом предприятии необходимо определить совместные меры для устранения причин, сдерживающих освоение установленных проектных мощностей, производительности труда, трудоемкости, себестоимости и качества выпускаемой продукции и других технико-экономических показателей. Необходимо широко развернуть соревнование за лучшее использование оборудования, бережливое расходование материальных и трудовых ресурсов, изыскание и использование новых резервов повышения эффективности производства.

Руководство комбината и управления материально-технического снабжения обязаны оказать необходимую помощь коллективам шахты «Комсомолец» и завода «Карболит» в выполнении намеченных мероприятий и обязательств. Редакции областных, городских, многотиражных газет, комитет по радиовещанию и телевидению обязаны постоянно освещать работу коллективов предприятий по интенсификации производства, достижению и превышению проектных технико-экономических показателей, ускорению темпов технического прогресса и повышению эффективности работы предприятий.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив Ленинско-Кузнецкого горнозавода в юбилейном году взял на себя повышенные обязательства.

Судя по результатам работы за январь, коллектив завода добился значительных успехов: выработано сверх плана 116 тонн цельномолочной продукции, на 19 тысяч рублей снижена себестоимость выпускаемой продукции и значительно улучшено ее качество. В торговую сеть города выдано больше продукции по сравнению с планом.

Для успешного выполнения государственного плана в январе хорошо потрудились работники цельномолочного цеха, где начальником тов. Мельникова, бригадир тов. Хомченко. Рабочие тт. Шрейфогель (сметанный цех), Гришина, Гушина (сырково-творожный цех) и другие также дневные задания выполняют на 120—125 процентов.

Коллектив рабочих, ИТР и служащих горнозавода обязуется к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина прийти с высокими производственными показателями и хорошим качеством вырабатываемой продукции.

И. ШМЫРИН, директор горнозавода.



Для ТОКАРЯ механического цеха шахты «Комсомолец» Альфреда Паникоровского прошедший год знаменателен тем, что он в четвертом квартале завоевал звание «Лучший по профессии».

За четыре года работы в цехе Альфред стал специалистом высокого класса. Товарищи по работе, руководители цеха единодушно отмечают его вдумчивость, добросовестность, исполнительность.

Член Ленинского комсомола, Альфред Паникоровский достойно несет ленинскую трудовую вахту.

На снимке: А. ПАНИКОРОВСКИЙ.

НЕ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ



Основой для дальнейшего развития инициативы комсомольских организаций, источником трудового энтузиазма молодежи становится сегодня Всесоюзный Ленинский зачет. Решение о проведении его принято VI Пленумом ЦК ВЛКСМ.

— Как проходит Ленинский зачет у вас? — с таким вопросом обратился я к секретарю комсомольской организации медицинского училища Галине Куликовой и члену комитета комсомола Людмиле Сергеевой.

— В октябре прошлого года разъяснили цели и задачи Ленинского зачета. (Но это нужно было сделать на 1 этапе — в апреле 1969 года) комсомольцы активно включились в Ленинский зачет. Все приняли личные обязательства по достижению встречи юбилея вождя.

В медучилище каждый последний понедельник месяца посвящен В. И. Ленину. Проводятся беседы, конференции и классные часы о вожде. Галина рассказала, как прошел Ленинский день в 94-й группе.

Загорелся я желанием познакомиться с комсомольцами этой группы. Уж очень они мне понравились по рассказу Г. Куликовой.

— Завтра у них классный час, вот и приходите, — сказала Галина.

На следующий день являюсь в медучилище ровно в 11 часов 30 минут. Девушки, поговорив о своих делах (на то и классный час), обращаются ко мне с вопросом: «Что вам от нас нужно?» Объясняя причину визита и сразу же задаю вопрос:

— Первая и основная часть Ленинского зачета — изучение теоретического наследия Ленина, программных документов партии, комсомола.

Как у вас с этим обстоят дела?

— Наша группа, — дополняет друг друга, отвечают Надя Хачик, Наташа Хомякова, Людмила Марьяна — костяк коллектива, как я догадался, — изучает и конспектирует работу Ленина «Шаг вперед, два шага назад».

— Как, все вместе?

— Да, мы разбили ее на части. Каждый готовит и конспектирует отведенную ему часть.

— Позвольте, — не соглашаюсь я, — как это разбить работу Ленина на части? Вот ты, Иванова, к примеру, конспектируешь от 15-й до 17-й страницы. Какое впечатление остается от такого конспектирования в целом о работе? Хорошо, если кому-то попадут первые страницы и его захватит, заинтересует книга и он продолжит конспектирование. А если последние страницы? Я понимаю, что при изучении работ Ленина бывают трудности, но есть же в медучилище преподаватели, которые могут в любую минуту прийти на помощь?

Девушки молчат.

Когда я разговаривал с Г. Куликовой, она сказала, что комсомольцы изучили биографию В. И. Ленина, а его работа «Задачи союзов молодежи» стала настольной книгой каждого комсомольца. Однако в 94-й группе знают лишь только наиболее яркие эпизоды жизни Ленина, известные всем со школьной скамьи. Когда я их попросил высказаться о том, как они понимают тезис «Учиться коммунизму», ничего существенного, кроме того, как «учиться — это значит учиться», они не могли сказать.

Во время разговора, бесцеремонно в голову просилась мысль о том, что для комсомольцев группы Ленинский

зачет — это что-то вроде тяжелой глыбы, которая взваливается на плечи. Ленинский зачет они понимают только как юбилейную акцию комсомола. А ведь смысл его состоит в том, чтобы помочь юношам и девушкам осознать свою высокую ответственность перед партией и народом за подготовку к самостоятельной большой жизни.

Вышел я из кабинета, в коридоре встретил несколько комсомольцев и спросил у них, что такое Ленинский зачет? В ответ они пожалы плечами.

После моего посещения медучилища прошло немало времени. Несколько дней назад встретил на улице девушку-комсомолку из этого училища. Задал им все тот же вопрос: что такое Ленинский зачет? Они очень удивленно посмотрели на меня...

Почему же получилось так, что в медучилище о Ленинском зачете знают поверхностно, или вообще ничего не знают? Я не собираюсь раскрывать все причины. Назову лишь одну из них. Здесь ни в библиотеке, ни в комсомольской комнате, ни в коридоре нет уголка, в котором рассказывалось бы о смысле, задачах, целях Ленинского зачета, где бы широко освещалось, как он проходит в училище.

Сейчас проходит самый ответственный этап Ленинского зачета. Его итоги мы будем подводить в канун 100-летия со дня рождения В. И. Ленина: в марте-апреле 1970 года. Вместе со всеми предстоит держать нелегкий экзамен перед партией, народом, временем на верность идеалам Ленина и комсомольцам медицинского училища.

Когда я прощался с комсомольцами 94-й группы, они заверили, что Ленинский зачет сдадут на отлично. Я почему-то не уверен в этом.

С. БАРАНОВ.

ИДЕТ СМОТР наглядной агитации

Внизу, под общим стендом растет, набирается сил травка. Ее заботливо поливают. Солнце заменяют люминесцентные лампы. Поднимется горняк из шахты, зайдет после смены на участок и с наслаждением остановит взгляд на этом уголке поляны. За окном зима, а здесь нежный, зеленый, мягкий коврик протянулся вдоль стены. Цветы дополняют такое впечатление.

Конечно, это не главное в оформлении наглядной агитации, но спору нет — эстетически хорошо ее дополняет. И горняки участка № 9 шахты им. Ярославского восприняли такое дополнение с удовлетворением.

Участвуя в смотре наглядной агитации, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, общественные организации участка и руководители недавно заново оформили раскомандировоч-

ный кабинет. На стене слева с высоким художественным вкусом оформлен монтаж, рассказывающий о жизни и деятельности В. И. Ленина. Оформление противоположной стены вы видите на снимке.

Здесь все просто и удачно скомпоновано. На стенде «Безупречные труженики» — фотографии лучших людей, ударников коммунистического труда. Далее рассказывается об обязательствах коллектива, ходе их выполнения, с кем соревнуется участок, помещен свежий номер стенной газеты «Путь к углю», есть уголок здоровья и другие необходимые материалы.

В смотре наглядной агитации на шахте участок занял одно из первых мест.

На снимке: часть наглядной агитации на участке № 9 шахты имени Ярославского.

Фото Г. Егорова.



Записки военного летчика

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

После неудачной попытки Манштейна прорваться к окруженной группировке Паулюса и деблокировать ее, немцы стали поспешно отступать к Ростову. Наш полк имел задачу обеспечить связь и наносить бомбовые удары по отступающим немецким частям на рубежах, где они пытались остановить наступление наших войск.

До конца февраля 1943 года нашему полку пришлось сменить восемь базовых аэродромов и столько же аэродромов подскока. Как правило, все эти аэродромы были просто полевыми площадками, с которых можно было взлететь и садиться нашему неприхотливому У-2.

Два месяца мы находились в непрерывном движе-

нии вперед. Несмотря на жестокие январские морозы, да и февраль был не из мягких, нас согревало тепло наших побед. Радость омрачалась видом разрушенных, сожженных населенных пунктов и последствиями бессмысленного террора гитлеровских молодчиков. Все это вызывало у нас еще большую ненависть к фашистским извергам и острое желание бить их, не жалея своих сил и самой жизни.

Жизнь на войне — не одни бои. Иные, случаи и сейчас вспоминаются с улыбкой.

Как-то в куче, оставленной немцами техники, наши авиатехники Бардин и Топорков нашли небольшой исправный штабной автомобиль, на борту которого был нарисован чер-

вонный туз. Автомобиль был зачислен «на все виды довольствия» и стал обслуживать наш полк. Однако на морозе он никак не хотел запускаться и мы с ним больше мучились, чем ездил. Вскоре удалось его сменить на нашу отечественную полуторку, которая работала безотказно. Водителем полуторки стал уже известный читателю шофер Яков Степанович.

Вообще Бардин и Топорков (кстати, большие друзья) были очень предприимчивы. Первый в то время был инженером эскадрильи, а второй — техником звена. Оба — мастера своего дела, отлично обеспечивали подготовку к боевым вылетам, в полевых условиях блестяще ремонтировали самолеты. Работали они здорово, но и аппетитом отличались отменным. Были они «хозяйственные мужички». Когда уже потеплело, в Ростове, под Таганрогом, Мелитополем, в Донбассе, Бардин и Топорков держали 2—3 курочки, которые несли им яйца. Помимо столовой фронтальной пицци, в качестве дополнительного пайка жарили себе яичницу, а если была возможность, к яичнице добавлялось сало.

Летный и технический состав глубоко их уважал, а я,

видя отличную работу техников, смотрел на их «птичью ферму» благожелательно и не пытался ее ликвидировать. Веяло чем-то домашним, было весело глядеть, как у стоянки самолетов гуляют курочки, привязанные за ножки.

В одну из ночей бомбили ростовский аэродром и подступы к нему. В небе Ростова было очень и очень жарко. Зенитки немцев, точно взбесились. Щупальцы прожекторов беспрерывно ловили наши самолеты. Благодаря мастерству летчиков в ту ночь потеря не было. Только нашим техникам и мотористам пришлось много поработать по ликвидации пробоя в плоскостях самолетов.

Боевые вылеты производились одиночными самолетами. Вылетали по конвейеру, с небольшими интервалами. Одни возвращались, подвешивали бомбы, другие шли на цель, третьи находились над ней. Часто получалось, что над целью находилось по 2—3 наших самолета. На цель выходили с погашенными АНО (аэронавигационные огни). Нужно было быть особенно внимательным, чтобы не столкнуться со своими самолетами и в то же время точно отбомбиться. Помогали в этом сами немцы. Ловя прожекторами самолет и стреляя по нему, они давали нам возмож-

ность лучше ориентироваться в воздушной обстановке. В очередном вылете я увидел, как один из наших самолетов, летевший немного выше и в стороне от меня, был схвачен лучами прожектора. По нему начался интенсивный огонь из «эриконов». Мы со штурманом Иваном Артамоновым решили часть бомб сбросить на прожектор, благо до него было рукой подать. С небольшим снижением подкрались к нему и ударили по зеркалу. Прожектор мгновенно погас, оставшиеся бомбы сбросили на зенитную точку, которая вела особенно яростный огонь. Развернулись и вышли на другую зенитную точку, штурман обстрелял ее из пулеметов, расстреляв весь запас патронов. После этого я взял курс на свой аэродром.

Отбомбившись и отстрелившись по прожектору и зенитным точкам немцев, я не нарушил приказа бомбить аэродром. Все, что находилось на нем, и все, что его окружало и оберегало, — было нашими целями. Решение вытекало из того, чтобы мои соколы меньше подвергались обстрелу немцев. Я уже писал, что нет ничего тяжелее на войне, как потери боевых друзей.

Иван Артамонов и сегодня жив и здоров, майор запаса, проживает в Воронеже и мы с ним частенько встречаемся.

ОБМАН ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Многие годы я вожу на стройки бетон и раствор. Эти материалы можно считать равнозначными. Использование их находится в прямой зависимости от наличия других материалов. И представьте себе, какой будет из того толк, если бетона и раствора на объекте будет много, а, скажем, кирпича нет. Но такое нежелательное явление мне приходится наблюдать нередко. Очень часто строители не знают, сколько им кирпича сможет сегодня выдать завод, сколько поступит его на объект. Мало того, что часть раствора портится, его приходится выбрасывать на свалку, еще и прощаются опытные строители, или работают не в полную силу.

Придирчивый читатель меня может упрекнуть, что на эту тему я уже выступал в газете. Но что ж поделаешь, у кого что болит, про то он и говорит.

И давайте представим се-

бе такую картину: строители сделали расчет уложить сегодня 5 тысяч штук кирпича, а привезли его на объект на 500 штук меньше. Следовательно, у рабочих снизится производительность труда, темп, заработная плата, а из-за порчи раствора объекту будет причинен, пусть и небольшой, но ущерб.

Вот конкретный пример. Каменщики Ленинского стройуправления треста «Кузбассжилстрой» по-прежнему часто продолжают фиксировать недостачу кирпича. По наряду значитесь отпущенным Ленинским кирзаводом одноколичество кирпича, а когда строители проверят, — другое. Сколько раз строители делали справедливый упрек руководителям завода и требовали навести порядок в этом вопросе! Но руководители кирзавода под любым предлогом увиливали от проверки и контроля. Только недавно на стройплощадку го-

родской больницы с кирпичного завода приехал мастер тов. Гордеев. Официально создали комиссию, в которую также вошли из Ленинского стройуправления прораб тов. Гураленко, нормировщица тов. Лунашина и бригадир каменщиков тов. Трещелов. Проверку начали со счета кирпича в только что доставленных с завода поддонах. В каждом из них должно быть по 333 кирпича, а фактически оказалось 288—295 штук. Пока шла эта проверка, шофер МАЗа тов. Тулаев подвез на этот объект еще 10 поддонов с кирпичом. Их тоже проверили и тоже обнаружили недостачу кирпича по 35—40 штук в каждом поддоне.

Обман, как говорится, налицо. Но Гордеев делает «ход конем», мол, шоферы дорогой терпят кирпич. Теряют на небольшом отрезке пути из каждой автомашины по 300—350 штук

Это же абсурд! Если бы это было так, то дорога от Лапиновки до Города была бы сплошь покрыта этим строительным материалом.

Просто диву даешься, уже в который раз руководство кирпичного завода, как говорится, сваливает свою вину на чужие плечи. Недогружать в каждый поддон (а их ежедневно завод отпускает не сотнями, а тысячами) — это не только обман, а, если хотите, кирпичная афера. Не случайно, второй участок ЛСУ за прошлый год допустил большой перерасход кирпича, финансовых средств. Ставить это в вину строителям будет несправедливо. Я тысячу раз видел, как каменщики использовали здесь в дело кирпичный бой.

Так было на строительстве дачада, средней школы и многих других объектах.

Меня, как рабочего, возмущает этот факт. Почему директор кирпичного завода тов. Бабичук до сих пор не может навести порядка на вверенном ему предприятии? Создается мнение, что он этого или не хочет, или закрывает глаза на обман.

П. ТУМАЙКИН.

«ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

Тов. Стычко спрашивал, правильно ли поступают в отделе материально-технического снабжения треста «Ленинуголь», выписывая уголь с доставкой на дом.

Отвечает заместитель управляющего трестом «Ленинуголь» тов. Отт. «Согласно существующему положению уголь трудящимся выписывается с доставкой на дом транспортом предприятия с дополнительной оплатой за это.

Трудящиеся же, выписавшие уголь без доставки, платят деньги непосредственно шоферам, которые используют государственные автомашины в личных целях, что запрещено».

★ ★ ★

Тов. Ильин, проживающий в поселке Красногорском, жаловался на плохое отопление.

Отвечает председатель исполкома поселкового Совета тов. Апарин: «Сейчас коммунальные квартиры в поселке Красногорском по ул. Расковой, 19, отапливаются ЖКК-5 удовлетворительно».

ОТДЫХАЮТ ЛЕНИНГРАДЦЫ

Среди ленинградцев — любителей зимнего спорта популярны туристские поезда «Лыжная стрела». Более 10 тысяч горожан в субботу и воскресенье пользуются этими комфортабельными экспрессами, курсирующими по шести направлениям. К услугам отдыхающих прокатные пункты, где можно взять лыжи и финские сани. Опытные инструкторы из городского клуба туристов водят группы по лыжным маршрутам на 5, 10 и 20 километров.

На снимке: группа уходит в путь.

Фото Ю. Бедникова.

Фотохроника ТАСС.



ГОВОРЯТ: «на энтузиазме далеко не уедешь». Но так говорят не энтузиасты.

В городе хорошо знают великолепный, совершенный в архитектурном отношении, удобный и вместительный, но скучный Дворец культуры имени Ленина. В штатном расписании, официальном и неофициальном, свыше 20 разного рода организаторов и руководителей, но увидеть их не так-то просто. Разве что в одной из комнат Дворца вы обнаружите двух-трех работников, которые от нечего делать перебрасывают теннисный шарик.

А вот другая картина — не палаты каменные, а заводской красный уголок. Всех помещений — крохотный зрительный зал, одна-единственная рабочая комната да гардеробная. На улице у входной двери стоят две детские коляски, а в коридоре под какой-то странный аккомпанемент медленно и торжественно движется гардеробщица тети Шура с младенцем на руках. Оба они; и она и младенец сейчас не у дел. У Кибенко отобрали для репетиции рабочее место, а умалыша — отца и мать.

И вот общими усилиями завоевано признание. Коллектив художественной самодеятельности «Красного Октября» в городском смотре-конкурсе, посвященном ленинскому юбилею, занял общее первое место. Программа этого коллектива отличалась жанровым многообразием, высоким исполнительским мастерством, лиричностью, высокой эмоциональностью. Литературно-музыкальная композиция «Поем о Ленине» про-

звучала с подлинным гражданским пафосом, в хорошем темпе.

Вызвали удовлетворение членов жюри и вокальная мужская группа, и танцевальный коллектив. Большая часть программы была отобрана на областной смотр, на котором также получила высокую оценку. Каковы же слагаемые успеха?

ВИКТОР ГОЛУБЕВ И ДРУГИЕ

Клуб, куда прислали Леонида Александровича, был очень плох. Не клуб вовсе, а красный уголок на террито-

го и Леонид сразу пошел по цехам. Разыскал Виктора, обрадовались. Вместе прикинули, с кого начинать. «Масовости сразу не будет, — рассуждал Леонид, — неогкуда ей взяться. А потому нужно набрать с десяток парней и девчат, да таких, чтоб каждый мог за троих: петь, плясать, читать. И все это делать хорошо, без халтуры. Местные поэты тоже найдутся. Сделаем хорошую программу на заводском материале и расшевелим людей. Узнают, поверят в нас, и в «артистах» нехватки не будет».

— Вот и дуэт, — торжествовал Виктор, — а также основа для хора!

Художественная мобилизация шла успешно. Пришли в самодеятельность слесарь Володя Фетчук, токари Алексей Мухамедзинов и Людмила Тимонина, электрообмотчица Гаяль Ковалькова. Слесарь блока № 1 Вячеслав Мельников проявлял явные балетмейстерские способности, сказала школа Кемеровского ансамбля — вот и руководитель будущей танцевальной группы. Парень увлекся делом, штудировал специальные журна-

программа и исполнительское мастерство «Красного Октября» заслужили высшую оценку.

За агитбригадой выростал сильный многоплановый, а главное, стабильный коллектив: трехголосный хор из 35 человек, духовой и эстрадный оркестры, танцевальный коллектив, интересные мужские вокальные группы, солисты. Народ все солидный, в основном, семейный, а поэтому видели в самодеятельности не забаву, а серьезное и любимое дело. В работе наметилась определенная линия, Строгая дисциплина, почти ежедневные репетиции. Особенно серьезно относятся здесь к выбору репертуара. Добиваются его идейной выдержанности, художественного совершенства, разносторонности. И все это с расчетом на вокально-музыкальные способности исполнителей. А когда номер выбран, начинается тщательная проработка каждой ноты. Александр Суворов использует все богатство и диапазон голоса вокалистов, специально для каждого расписывает партии, добивается гармоничного звучания каждого голоса в хоре. Много стараний пришлось приложить, чтобы Людмила Готина нашла свою песню, чтобы широко и свободно звучал голос Маргариты Тороповой. Зато каждая репетиция приносит удовлетворение: дело делается серьезно. Вот почему успех на смотре не ошеломил коллектив. Ребята рассчитывали на это, стремились к этому, да и теперь не собираются почивать на лаврах.

Л. СЕМЕНОВА.

ИЗ ЛЮБВИ К ИСКУССТВУ

рии завода. И дело даже не в ограниченном, «жизненном пространстве», а в том, что у этого клуба все уже было в прошлом. Когда-то что-то ставили, но все уже давно развалилось, и лишь иногда самые заядлые заглядывали сюда, вздыхали и уходили. Вот на это-то прошлое и сделал главную ставку. Леонид Александрович Шкаев.

Соглашаясь перейти в этот клуб, Леонид думал о своем друге Викторе Голубеве, с которым выступал вместе на сцене ЦДК еще в 1947 году. Теперь Виктор работает на «Красном Октябре». Слышал Шкаев и о Владимире Вахтине, баянисте и неплохом певце, знал еще несколько ребят с завода. А пара верных единомышленников — уже сила.

В клубе делать было нече-

Итак, решено начать с агитбригады. Идею обсуждали в цехах деловито, словно очередное обязательство. И то, что осуществлять ее решили сами рабочие парни, серьезные и уважаемые, придавало убедительность и солидность будущему делу. Горючо подержало энтузиастов и руководство завода.

РУЧЕЙКИ СЛИВАЮТСЯ В РЕКУ

Работа шла по всем направлениям. Клуб обогащался. Леонид Александрович приобред два прекрасных баяна, саксофон, тромбон, электрогитару, а Виктор Голубев привел в клуб старых самодеятельных «асов» Маргариту Торопову и Лидию Марфель. Все это были свои люди, друзья детства, и любимому делу они готовы служить не за страх, а за совесть.

лы, искал танец к постановке.

По-деловому с острым текстом для агитбригады явился Володя Пушкарев, который оказался приличным поэтом. Словом, складывался тот желаемый коллектив, который объединяла неистощимая любовь к искусству. Музыкальным руководителем, хормейстером, баянистом, а заодно и певцом здесь Александр Суворов. Баянист Саша отменный, а к тому же освоил музыкальную грамоту. Ну, а о трудолюбии Саши, об его любви к искусству нечего и говорить.

Агитбригада уже давала концерты в цехах и на полевых станах. Каждое ее острое выступление, нелицеприятное и задорное, оплачивалось щедрыми аплодисментами. А на смотре агитбригад,

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ ЮБИЛЕЙ

Осталось два месяца до знаменательной даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Достоинство встретить ленинский юбилей, добиться улучшения производственных показателей — такую задачу поставил перед собой коллектив продовольственного магазина № 64. Надо сказать, что база для этого есть. План товарооборота за 1969 год выполнен на 103 процента. Достигнута при этом экономия фонда зарплат, экономия по износу и «стирке» спецодежды, снижены против плана потери и порча товаров в пути. Определенные успехи имеются в культуре обслуживания населения. Продавцы магазина получили за весь год

9 благодарностей и всего одно замечание от покупателей. Отсутствие недостатков и излишков в прошлом году положительно сказалось на стабильности кадров.

Не один год успешно возглавляет работу магазина зав. отделом Л. В. Вайгант. Пример в труде показывает и коммунист Р. Н. Рыбалкина, хорошо работают молодые продавцы тт. Лабушкина, Севостьянова, Ходнажиева и другие.

И все-таки недостатки и упущения есть. Так, например, только за 9 месяцев ми-

Письма читателей

нувшего года перерасходовано 193 руб. по транспортно-товаров, допущен перерасход по хранению тары. Довольно непригляден внешний вид магазина, подходы и подъезды к нему. Сейчас все эти вопросы встали на повестку дня. Кто-то изменить и исправить по силам самому коллективу, а во что-то должны вмешаться вышестоящие органы.

Ликвидация этих недостатков будет способствовать дальнейшему улучшению показателей в работе, а асфальтирование примыкающей к магазину территории — еще один шаг в благоустройстве города.

Л. ЧЕРНОВА,
зав. магазином.

„Куда ушла, не знаем“

3 февраля я с сыном Сергеем по направлению медработника из школы поехал во 2-ю детскую поликлинику. На направлении были указаны часы приема — с 8 утра до 2 часов 30 минут дня.

В регистратуре отложили карточку сына и вежливо сказали, где занимается нужный нам врач. Кабинет врача был открытым, но его там уже не было. А времени было еще 1 час 50 ми-

нут. Мы решили подождать (нам ведь в регистратуре подтвердили, что врач принимает до 2 часов 30 минут, да и на двери так написано). Ждали, ждали, потеряли терпение. Видим, в гардеробной собралось много медработников. Подходим и спрашиваем: «Будьте любезны, скажите, зубной врач будет сегодня прием вести?» Нам ответили: «Врач Савостина ушла и не придет боль-

ше». Мы решили снова обратиться в регистратуру. Там ответили так: «Савостина молодая, недавно работает здесь. А куда ушла, не знаем».

Так мы и уехали ни с чем. Я думаю, что заведующая поликлиникой Л. Г. Кочнева разберется с этим случаем и ответит — почему врачи поликлиники не соблюдают часы приема.

В РУССКОВ.



С горки

Фото А. ШУМАЕВА.

«Политическое самообразование»

В 1970 году центральное место в журнале займут статьи, консультации, другие публикации, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, его вкладу в идеиную сокровищницу марксизма. Широкое освещение получат актуальные вопросы внутренней и внешней политики нашей партии, Советского государства, теории и практики строительства коммунизма, разработанные Программой КПСС, XXIII съездом партии, Пленумами ЦК. Видное место будет отведено проблемам развития мирового социализма, коммунистического движения, национально-освободительной борьбы народов в свете документов Совещаний коммунистических и рабочих партий в Москве. Читатели найдут такого рода материалы в разделах «Ленинский университет», «Статьи, лекции, консультации», «В братских странах социализма», «Мировое коммунистическое движение», «Семинар международного движения», «У политической карты мира», «Ответы на вопросы» и других.

Будет продолжена публикация теоретических статей, консультаций, учебно-методических материалов для системы партийного образования на 1969/1970 учебный год.

Пропагандисты и слушатели проблемных теоретических семинаров смогут воспользоваться

циклами статей: «Работа В. И. Ленина «Государство и революция» и ее значение», «Вопросы научно-технической революции», «Проблемы идеологической борьбы», «Критика современных антимарксистских экономических теорий».

Те, кто занимается в школах основ марксизма-ленинизма, получают консультации по методике изучения истории КПСС. Обзор литературы, подборки цифр и фактов и другие материалы будут публиковаться к темам раздела «Социализм» курса политической экономии. Читателям, изучающим марксистско-ленинскую философию, окажут помощь консультации по темам исторического материализма.

Для системы комсомольского просвещения журнал продолжит публикацию материалов по программе кружка «Беседы о партии». Методические советы к изучению актуальных проблем марксистско-ленинской теории, политики партии получат преподаватели народных университетов общественно-политических знаний.

В летних номерах этого года журнал начнет заблаговременно печатать статьи, консультации по учебным планам и программам основных звеньев системы партийного образования на 1970/71 учебный год.

„Наука и жизнь“

Тираж «Науки и жизни» — массового научно-популярного журнала — вот уже несколько лет превышает 3 миллиона. Журнал нашел своего читателя, стал постоянным и необходимым спутником многих семей. Именно семей. Ведь цель редакций — делать журнал, равно интересный для всех членов семьи, выписывающей его на дом.

В будущем году прогрессивное человечество готовится торжественно отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. В каждом номере журнала читатель найдет материалы, рассказывающие о жизни Владимира Ильича, его борьбе за лучшее будущее человечества. Журнал стремится воссоздать образ Ленина — великого ученого, Ленина — величайшего практика революционного движения, Ленина — Человека.

На страницах журнала соседствуют статьи о большой науке, есдержажая, как правило, ин-

формацию «из первых рук», принадлежащую перу самих ученых, и практические советы по домоводству, рассказы о природе и очерки о замечательных деятелях науки, часто дополняемые публикацией архивных документов; медицинские статьи под рубрикой «Ваше здоровье» и заметки из «кусткамеры» — кладя забавных и поучительных сведений, семинары для тех, кто готовится к конкурсным экзаменам в вузы, и детективные рассказы.

Казалось бы, несовместимое, противоположное — пояснение метода решения задач и детективный рассказ. Но несовместимость лишь кажущаяся: и там, и тут — поиск, умение анализировать, мыслить логически. Вроде бы далекая от задач научно-популярного журнала тема: «Первая помощь» магнитофону или холодильнику. Но ведь подлинная популяризация науки и техники — это не только и не про-

сто информация о том, что достигнут тот или иной рубеж, а и приобщение читателя к тайнам процессов, к уменью понимать их и осознанно управлять ими. Самостоятельно устранив большую поломку той или иной бытовой машины, вы решите множество проблем; и наглядно познакомитесь с современной техникой, частью которой является техника бытовая, и вызовете восхищение сына своим «всемогуществом», и научите его постигать на нехитром этом примере инженерные премудрости.

Творческая работа идет над каждой статьей или заметкой, помещаемой в номере. Установившийся интерес читателей к «Науке и жизни», редакция не считает неким бессрочным векселем доверия. Идет непрерывный поиск: новых тем, новых авторов, новых форм, доходчивой, без упрощения, и увлекательной подачи материалов. Поиск этот идет в тесном контакте с читателями, письма которых служат подчас отправной точкой деятельности для сотрудников журнала.

Телевидение

Кино в театрах

ЧЕТВЕРГ 19 ФЕВРАЛЯ 1 ПРОГРАММА МОСКВА

15.00 Новости.
15.05 Для малышей. Мультфильм.
15.20 Тебе, юности!
16.10 Чемпионат мира по лыжам и прыжкам с трамплина. Передача из Чехословакии.
17.30 Ленинский университет миллионов.
18.00 «Ставка больше, чем жизнь». Премьера польского телевизионного многосерийного фильма. «Разыскивается группенфюрер Вольф».
18.55 Мир социализма.
19.35 В эфире — «Молодость».
20.10 Концерт.
КУЗБАСС
21.00 На стройках Кузбасса.
21.30 Киножурнал.
21.40 Телевизионные новости.
21.55 Сокровища киноленинщины.

МОСКВА
23.00 «Время». Информационная программа.
23.30 Цветное телевидение. Хоккей. Кубок СССР, Финал.

«ПОБЕДА»
МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ
(две серии)
Сеансы: 11.10, 3.50, 6.40, 9.30.
ДЕВОЧКА ИЩЕТ ОТЦА
Сеансы: 9.30, 2.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
Новый арабский художественный фильм
ДЕВИЧИЙ МОНАСТЫРЬ
Сеансы: 6, 8.
ЩИТ И МЕЧ
(4 серия)
Сеансы: 10, 2, 4.
«РОДИНА»
НЕПОДСУДЕН
Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.
СЕРДЦЕ МАТЕРИ
Сеансы: 9.30, 2.30.
«СИБИРЬ»
УЛИЧНЫЙ РЕГУЛИРОВЩИК
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
ОДИН ШАНС ИЗ ТЫСЯЧИ
Сеансы: 10, 2.

В магазины орс продтоварами треста «Ленинголь» поступила в продажу приправа «Хмели-сунели» в сухеном молотом виде, в состав которой входят: укроп, петрушка, сельдерей, пожитник, чабер, кориандр, базилик, шафран, листья мяты и лавровый лист. Приправа употребляется к первым и вторым блюдам по вкусу.

Покупайте приправу «Хмели-сунели»!

Кемеровское городское профессиональное техническое училище № 49 производит набор учащихся по профессиям, связанным с выработкой хлеба и булочных изделий. Принимается молодежь от 17 до 22 лет с образованием не ниже 8 классов. Срок обучения 1 год. За справками обращаться в отдел кадров хлебокомбината, пр. Кирова, № 61.

На Центральном рынке города 21 и 22 февраля проводится ГОРОДСКОЙ БАЗАР по продаже промышленных товаров. Внимание покупателей предлагается: швейные изделия, обувь, ткани, головные уборы, трикотаж и другие товары. Приглашаем вас, товарищи, на базар!

Письмо в редакцию

Приносим искреннюю благодарность коллективам учителей школ города, горкому КПСС, горисполкому, горзону, а особенно коллективу учащихся и преподавателей школ №№ 46 и 26 за участие и большую материальную помощь в похоронах нашей сестры и дочери Нины Михайловны Мальцевой.

Родственники **Н. М. МАЛЬЦЕВОЙ.**

Коллектив столовой № 9 орс треста «Ленинголь» выражает соболезнование старшему бухгалтеру столовой № 9 Гавриной Анне Степановне по поводу смерти ее матери

УСТИНОВОЙ
Федоры Михайловны

ОТДЕЛ НАХОДОК

Найдены дамские часы с браслетом. Получить их можно в школе № 23 у учительницы Аллы Дмитриевны Торопкиной.

Редактор **А. И. ЛАКИСОВ.**

НАШ АДРЕС:
г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 9-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 9-43, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортитпография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17.
ОП. 13199
Заказ № 1452 Тираж 24967